

С ВЫПОЛНЕНИЕМ!

Коллективу трудящихся, инженерно-технических работников и служащих Лисаковского ПАТП

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Ваш коллектив досрочно, 5 декабря, выполнил план трех лет пятилетки, а 12 декабря задание 1983 года. Значительно перевыполнены установленные задания по пассажирообороту, оказанию услуг жителям города.

Весом вклад водителей в выполнение Продовольственной программы, обеспечивавших доставку горожан в совхоз «Рудненский», в ввод пусковых объектов — доставляющих строителей на Куржункульский и Белинский рудники.

Поздравляем коллектив с трудовым успехом, желаем новых достижений, счастья, здоровья!

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ГОРКОМ КОМСОМОЛА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская НОВОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 97 (1599)

СРЕДА, 21 декабря 1983 года

Цена 2 коп.

★ В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ ПОЛИТИЧЕСКОМУ ИНФОРМИРОВАНИЮ— ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Бюро городского комитета партии на очередном заседании рассмотрело вопрос «О работе партийных организаций предприятия Западных электрических сетей и пассажирского автотранспортного предприятия по дальнейшему совершенствованию политического информирования трудящихся».

Бюро отметило, что партийные организации проводят определенную работу по повышению уровня политического информирования, укреплению его связи с жизнью, с решением хозяйственных задач.

место отводится наглядной агитации, стенной печати.

Вместе с тем бюро горкома партии отметило ряд недостатков. Не всегда своевременно обеспечивается информирование трудящихся предприятий о политической жизни страны, решениях партии и правительства, областных и местных партийных и общественных организаций. Требуется дальнейшее совершенствование информирования по экономическим вопросам, по культуре и морали. Слабо используются технические средства и наглядные пособия.

Партийная организация ПАТП не проявляет должной заботы об идеологических кадрах, их подборе и воспитании. Здесь низок общеоб-

ЗАВТРА — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

СТАБИЛЬНО И КАЧЕСТВЕННО

Выполняя припавые социальные обязательства на одиннадцатую пятилетку, коллектив энергохозяйства треста работает уже в счет марта 1984 года. Эти успехи стали возможны благодаря самоотверженному труду наших передовиков. Среди них электромонтеры Людвиг Антонович Кифель, Иван Иванович Ермолаев; электрообмотчица Анна Сидоровна Годубева, Шисса Семёновна Куценко; монтеры связи Людмила Васильевна Чернобровкина, Зинаида Васильевна Пономарева; слесари-сантехники Леонид Алексеевич Рыжков, Владимир Ерофеевич Якимчук, монтеры шоферы Анатолий Константинович Константинов, Николай Михайлович Сливко.

В. ПАВЛУК,
начальник
энергохозяйства треста.

СПОСОБСТВУЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Встречая свой профессиональный праздник, трудящиеся предприятия план капитального ремонта линий и подстанций выполнили на 103,6 процента. Оказано ортехпомощи совхозам области на 24,5 тысячи рублей, построено 294 км линий электропередач всех напряжений.

Для привлечения всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих к активному участию в решении поставленных задач по досрочному выполнению плановых заданий третьего года одиннадцатой пятилетки на предприятии развернуто социалистическое соревнование, в котором участвует 584 человека, в том числе 456 рабочих. В настоящее время на предприятии трудится 10 коллективов, 332 ударника коммунистического труда, 150

ГАРАНТИЯ УСПЕХА

По итогам работы за второй и третий кварталы 1983 года электроцеху присуждено первое место и переходящее Красное знамя среди энергетических предприятий города. За 11 месяцев года коллектив пять раз выходил победителем соревнования в своей подгруппе цехов комбината.

Эти успехи не пришли сами собой. Хорошая организация труда, четкость и слаженность, присущее каждому ответственно помогают выполнять планы и социалистические обязательства. Среди передовых коллективов цеха — электроремонтный участок, который работает уже в счет третьего квартала 1984 года. За два года и 11 месяцев здесь вынуждено продукции на 504,3 тысячи рублей, в то время как планом трех лет пятилетки предусмотрено вынуж-

политического слуха. Значительно удушился качественный состав кадров политинформаторов. На предпринятые Западных электросетей из шести политинформаторов пять имеют высшее образование, все являются членами КПСС.

Составлены графики выступлений политинформаторов по различным направлениям, установлены единые дни проведения политинформаций.

Проводится работа по оказанию теоретической, методической и практической помощи агитационно-пропагандистскому активу. В кабинетах политпросвещения на общественных началах оформляются выставки, подборки фактического материала о делах страны, области, города.

На ПЗЭС проводятся instructивные совещания, на которых ведется разговор о делах своего коллектива, задачах политинформаторов, агитаторов.

Среди средств политического информирования важное

разователъный уровень — политинформаторов и особенно агитаторов.

Все еще мало выступают перед трудящимися с политдокладами главные специалисты предприятий, руководители профсоюзных организаций.

Партийные организации ПЗЭС и ПАТП не уделяют должного внимания обобщению и распространению положительного опыта идеологической работы.

Бюро горкома обязало партийные организации ПЗЭС и ПАТП принять необходимые меры по устранению имеющихся недостатков, обеспечить своевременное и качественное информирование трудящихся о внутренней и внешней политике КПСС, о ходе осуществления социально-экономической программы, уделять постоянное внимание пропаганде советского образа жизни, формированию активной жизненной позиции, высоких идейно-политических и нравственных качеств трудящихся.

ДЕПУТАТАМИ ЛИСАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ИЗБРАНЫ

Окружными избирательными комиссиями на основании протоколов о результатах выборов в Лисаковскй городской Совет народных депутатов зарегистрированы депутатами Лисаковского городского Совета восемнадцатого созыва:

По избирательному округу №27 — **БЕРЮНС Виктор Моисеевич** — начальник городского отдела внутренних дел.

По избирательному округу №38 — **АМАМБАЕВ Салимжан Баймуханович** — второй секретарь горкома Компартии Казахстана.

По избирательному округу №54 — **КЛЯИМ Валентина Александровна** — директор Лисаковского филиала облгосархива.

По избирательному округу №58 — **БЕККЕР Мария Генриховна** — организатор внеклассной работы средней школы №2.

По избирательному округу №71 — **КЛЕНИГОЛЬД Володар Яковлевич** — главный инженер Лисаковского горно-обогатительного комбината.

По избирательному округу №81 — **РЕШЕТНИК Валерий Яковлевич** — первый секретарь горкома ЛКСМ Казахстана.

По избирательному округу №84 — **СВИКОВ Владимир Григорьевич** — заведующий отделом организационно-партийной работы горкома Компартии Казахстана.

НАМЕЧЕННЫЕ ВЫПОЛНИМ

Челюстная задача возложена на коллектив энергослужбы завода КЖД — обеспечение четкой и безаварийной работы всего технологического оборудования, его совершенствование и реконструкция. Много внимания мы уделяем экономии электроэнергии. Задание по экономии выполнено на 110 процентов.

У нас немало передовиков, рабочих высокой квалификации и мастерства. Отлично трудится бригада электрослесарей — ремонтников, возглавляемая опытным бригадиром пасташником Виктором Александровичем Деметьевым.

Топ в работе задают В. И. Гейн, В. А. Овсянников, С. В. Коваленко, В. А. Банбара, Ю. И. Грязнов. Не отстают от молодежи и наши ветераны: электрослесари И. Ф. Саляр, И. И. Старов, слесари-сантехники И. В. Тарасов, Г. Х. Табрисов. Сменное задание они выполняют на 105—110 процентов и с хорошим качеством. Г. И. Пестеров и Ю. И. Грязнов успешно совмещают учебу в Рудненском индустриальном институте с обязанностями дежурного персонала. Каждый третий является активным рационализатором. За одиннадцать месяцев внедрено 7 рациональных с экономическим эффектом 4 тысячи рублей, что превышает принятые социальности на 50 процентов.

До конца года осталось совсем немного времени, а сделать предстоит нам еще немало. Необходимо ввести в строй внутризаводскую АТС, начать монтаж громкоговорящей связи и радиопузла, закончить реконструкцию подстанций, обеспечить работу оборудования без поломок. Все эти задачи нам по плечу. При том трудовом настрое, что существует в коллективе, есть все гарантии, что намеченное мы выполним.

С. ПЕЧЕНКИН,
главный энергетик
завода КЖД.

человек борются за это почетное звание. В ходе социалистического соревнования примеры высокой сознательной дисциплины и культуры труда показывают бригады электромонтеров Лисаковского района высоковольтных электрических сетей, руководимые каналером ордена Трудового Красного Знамени И. С. Головановым и кавалером ордена Трудовой Славы III степени Р. Ф. Рингом, водители А. И. Калининченко, К. М. Шмидт, В. И. Василевский, электромонтеры А. К. Жаппоспаев, В. И. Баладин, В. В. Визгельм, а также инженерно-технические работники М. Ф. Прицена, А. У. Литвинова, Ю. А. Дайзов.

14 бригад, поддерживая почин А. Д. Басова, работают без травм и аварий, в бригаде, в составе которых 34 человека, являются «Бригадами образцового соблюдения ПТБ, ПТЭ, производственной и общественной дисциплины», 5 подразделений трудятся по почину ростовчан «Работать без отставших».

Нешлохо трудятся наши рационализаторы, которыми подано и внедрено 70 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 47,5 тысячи рублей.

Бригада централизованного ремонта службы подстанций (бригадир С. М. Барченков) в октябре 1983 года рапортовала о досрочном выполнении годового плана капитального ремонта подстанций.

Рабочие и инженерно-технические работники предприятия, рапортуя об успешном выполнении основных показателей года и взятых социалистических обязательств, сознают свою роль в развитии экономики области, ускоряют научно-технического прогресса и полны решимости выполнить стоящие перед ними задачи в одиннадцатой пятилетке.

В. ПАВЛОВСКИЙ,
председатель профсоюзного
комитета ПЗЭС.

тить продукцию — на 396 тысяч рублей.

Нешлохо трудятся и коллективы ремонтного, линейного участков. Годовой график планово-предупредительных ремонтов выполнен ими в 15 декабря. Рабочие ремонтного участка не раз занимали первые места в социалистическом соревновании цеха, активно участвуют в общественной жизни. Здесь трудятся мастера своего дела, опытные рабочие С. И. Безъязыков, И. М. Бурцев, И. П. Сканди, А. И. В. Щербakov, А. А. Помаз, Б. И. Колесниченко хорошо работают и постоянно защищают честь всего коллектива в спортивных состязаниях.

Почетное звание «Коллектив коммунистического труда» присвоено линейному участку, руководит которым секретарь партийной организации цеха А. А. Пзаак. А всего в электротехе трудятся 62 ударника комтруда.

Хорошо известна в городе своим делами, общественной активностью и комсомольско-молодежной бригадой имени XV съезда ЛКСМ Казахстана, руководимая Сергеем Захаровым.

В настоящее время коллектив цеха решает очень ответственную задачу по освоению введенного в эксплуатацию электро-ремонтного цеха. У нас есть уверенность, что мы справимся с ней успешно. залогом тому — сложная работа всего коллектива. Особо хотелось бы отметить рабочих, которые своим добросовестным, ответственным отношением к делу способны решить все поставленные задачи. Это дежурные электромонтеры И. Т. Ценко, Г. И. Хохрякова, электромонтеры — линейщики А. В. Белов, А. П. Завалинши, электрослесари С. А. Чупринюк, С. В. Быков, электромонтеры — обмотчики А. П. Воржков, Л. А. Чебан, мастера смен Е. И. Вагнер, Т. М. Руденко.

С. МУРЗАБЕКОВ,
начальник
электротехцентра ЛГОКа.

Информационно-пропагандистский центр при горкоме партии сообщает:

СЭКОНОМИЛИ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ

в целом по городу:

5.683 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 6 млн. 711 тысяч кубических метров природного газа, что превышает социалистические обязательства.

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭКОНОМИИ

НОЯБРЬ
ЛГОК

План по производству железорудного концентрата в ноябре выполнен на 102,5 процента. При плане 457 тысяч тонн фактически произведено 468,6 тысячи тонн концентрата и при этом сэкономлено:

— электроэнергии — 350 тысяч киловатт-часов при обязательствах 50 тысяч;

— условного топлива — 279 тонн, что выше принятых обязательств.

Лучших результатов по экономии электроэнергии добился коллектив паросилового цеха. Им сбережено 113,1 тысячи киловатт-часов.

В ноябре все цеха комбината справились со своими обязательствами по экономии. Отстающих нет.

КБРУ

По Краснооктябрьскому

ГОДА ДВА назад в одной из телевизионных передач рассказывалось как некоторые водители «экономят» бензин, делая ставку на существующую между ними взаимовыручку.

Стоит на обочине машина. А водитель тормозит проходящие и просит у них по два литра, чтобы доехать до заправочной станции. Так и набрал полный бензобак. А свои талоны на бензин сэкономил.

Естественно, случай скорее сатирический, нереальный. Но в то же время он заставляет задуматься, а как же экономить водителям бензин? Ведь нормы его расхода для автомашин различных марок тщательно и точно рассчитаны специалистами, утверждены соответствующими инстанциями. И водителям приходится скорее думать, как бы уложиться в норму, а уж чтобы сэкономить...

И все же резервы экономии горюче-смазочных материалов есть в каждом автотранспортном предприятии, в том числе и у нас. И об этом говорится в недавно принятом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении эффективности использования автотранспортных средств в народном хозяйстве, усилении борьбы с приписками при перевозках грузов автомобильным транспортом и обеспечении сохранности горюче-смазочных материалов».

Наше автотранспортное предприятие с начала этого года идет с перерасходом бензина. Пережог составляет 89 тонн по дифференцированным нормам. По дизельным автомобилям предприятие добилось снижения расхода топлива на единицу транспортных работ. За 11 месяцев экономия дизтоплива составила 80 тонн. Цифры большие, и год мы закончим, есте-

ственно, с отставанием по первому показателю.

Причин этого можно назвать много. Приведу несколько. В первых, нормы отпуска бензина нам устанавливают по достигнутому уровню прошлого года, без учета происходящих на предприятии изменений.

Далее. В основном в нашем

ноябрьском бокситовом рудоуправлении. По этой причине им было выдано более 11 тысяч литров горючего.

Наши водители понесли наказание. А те, кто способствовал этому, — пока, видимо, нет. Народные контролеры отправили два сообщения об этих фактах в КБРУ, однако ответа (прошло

★ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ЭКОНОМИКОЙ

ТОЛЬКО СТРОЖАЙШИЙ КОНТРОЛЬ

АТП карбюраторные машины, довольно старые. ГАЗ-51 выпуска 1957 — 1958 годов. ЗИЛы также не очень новые. А запчастей для их ремонта, особенно топливной аппаратуры, практически нет. Обновляется же наш парк двумя — тремя новыми машинами в год.

Сейчас нам требуется около двух тысяч комплектов авторезины. Зачастую водители в течение одного рейса меняют ее по несколько раз. Конечно же, ставят не новую, а латаную — перелатаную, да еще и не соответствующую данному автомобилю. Это также значительно влияет на расход топлива.

Значительную экономию бензина может давать использование новых автопоездов. В настоящее время у нас всего один автомобиль марки ЗИЛ используется с прицепом.

В АТП ощущается нехватка водительских кадров. А молодежь, которая приходит к нам, еще не имеет того опыта, который позволил бы им не только укладываться в нормы, но и экономить горючее.

Есть еще случаи приписок невыполненных объемов работ. К примеру, группа народного контроля нашего предприятия вскрыла факты приписок лишних объемов работ водителям, работавшим на заказе в Крас-

но несколько месяцев) нет.

Многое в экономии зависит от самих водителей, их сознательности. Зачастую, масло сливается ими где попало — в мусорные ящики или даже просто под забор. А ведь его еще можно использовать. Некоторые водители срывают пломбы с топливных насосов, крутят регуляторы, увеличивая этим подачу топлива.

Во время одной выборочной проверки из 50 автомашин на 23 были сорваны пломбы. Естественно, нарушители были наказаны. Семи водителям понижена на три месяца классность, десяти — объявлены выговоры.

Но одними наказаниями дело не поправишь. Нужна ежедневная, целенаправленная работа в этом направлении.

Именно об этом шел разговор на открытом партийном собрании предприятия, которое состоялось в конце ноября. Здесь обсуждались вопросы резервов экономии горючего.

Было намечено целый ряд мероприятий, реализация которых позволит ужесточить режим экономии бензина, дизтоплива.

Сейчас у нас введен строжайший контроль. Горючее выдается водителю только на запланированный объем работ. Упорядочено использование автотранспорта нашими заказчиками. То

есть если клиент просит машину для поездки по месту, то уже в другой город или район он не поедет.

Сейчас предприятие получило новые прицепы, и мы планируем выпускать в рейсы дополнительно семь автопоездов с двумя прицепами.

Особое внимание мы стали

уделять и использованию транспорта. Стремимся не допускать холостых пробегов, а загружать автомашины попутным грузом.

В экономном расходовании горючего имеет значение все, даже, казалось бы, такая незначительная деталь, как правильная накачка шин. Теперь механики КТП и в бригаде ТО-1 регулярно будут проверять давление в шинах.

Организованы у нас занятия с молодыми водителями. Их обучают опытные водители, а затем они сдают экзамены.

Намечены и уже осуществляется ряд других мероприятий. Все это, надеемся, позволит, в первых, укладываться в норму, а впоследствии и экономить горючее.

Главное, как отмечается в постановлении, необходимо поднимать уровень политико-воспитательной работы, повысить ответственность каждого работника за выполнение производственных заданий, за бережное отношение к технике, экономному расходованию автомобильного топлива.

Над решением этих вопросов работает сейчас наша партийная организация.

В. ЭИХМАН,
секретарь партийной
организации АТП

использованию рудоуправлению при выполнении планов в погреб по производству товарной продукции и ее реализации экономлено:

— 13 тысяч киловатт-часов электроэнергии, что составляет 0,72 процента от установленных норм расхода;

— 11 тонн дизельного топлива, что составляет 3,4 процента от нормы расхода при обязательствах экономить 2,5 процента.

— 4 тонны условного топлива, что составляет 0,71 процента от нормы.

Наибольшей экономии дизельного топлива добилась бригада водителей №2 из автотранспортного цеха, руководит которой Э. Г. Гемель. Коллектив сэкономил две тонны дизельного топлива, что в два раза превышает принятые им социальные обязательства.

Не справился с обязательствами по экономии и бережливости коллектив второй колонны водителей из автотранспортного цеха, допустивший перерасход дизельного топлива на 2,7 процента от нормы.

Одним из источников приумножения материальных благ нашей страны является экономное использование всех видов материалов, трудовых и энергетических ресурсов. Большая работа проводится в этом направлении на фабрике гравитационно-магнитного обогащения горно-обогатительного комбината. Создана и работает комиссия по эффективному использованию материальных, сырьевых и топливно-энергетических ресурсов. Регулярно проводятся рейды народных контролеров фабрики и комбината. Их результаты анализируются, принимаются конкретные решения по устранению недостатков.

● ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЮ НОВАТОРОВ

20 рационализаторских предложений внедрено на горно-обогатительном комбинате в ноябре с экономическим эффектом в 11,7 тысячи рублей. Из них 10 тысяч рублей приходится на долю рационализаторов фабрики гравитационно-магнитного обогащения.

Наиболее эффективным является предложение Н. Н. Кравцова, В. И. Первухина и А. П. Казарина, которое разрабатывалось длительное время и только сейчас внедрено. Смысл его заключается в том, что взамен землесоса на земснаряде, эксплуатация которого оказалась невозможной из-за от-

сутствия запасных частей, установлен грунтовый насос. Грунтовый насос отличается более высокой износостойкостью и, что не менее важно, его ремонт можно производить полностью силами ремонтно-механического цеха. Кроме того, он расходует на 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии меньше, чем землесос. Есть экономия и от сокращения затрат на ремонт. В целом экономический эффект составляет 3 тысячи рублей.

Или другое предложение, инициаторами которого явились бригадир слесарей Н. Ф. Сорока и слесарь А. С. Чудаев. Это изменение конструкции кассеты отсадочных машин на участке обогащения. Ранее кассета состояла из трех частей, которые крепились между собой свар-

● ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

кой. При изготовлении кассет много времени уходило на подготовительные операции, на сварочные работы. Изменение конструкции кассет позволило получить экономию за счет уменьшения трудозатрат по их замене и за счет увеличения срока службы. Общий экономический эффект от этого предложения составил 2,577 рублей.

О. ВОЛЧКОВА,
инженер по рационализации.

СТАЛО ЗАБОТОЙ КАЖДОГО

Борьба за экономию и бережливость стала делом каждого работника на горномолзаводе, начиная от рабочих и кончая инженерно-техническими работниками. Вот уже на протяже-

● ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

нии нескольких месяцев коллектив, выполняя свое основное задание по производству цено-молочной продукции, масла, творога, справляется с обязательствами по экономии.

В ноябре сэкономлено 730 киловатт-часов электроэнергии на 125 рублей вспомогательных материалов.

Лучших результатов добивается цех цельномолочной продукции, которым руководит Т. А. Тимошенко. Выполнив годовой план по производству цельномолочной продукции на 102,8 процента (а это 171 тонна сверх плана), работники этого цеха сэкономили вспомогательных материалов на 63 рубля.

Т. КИСЕЛЕВА,
начальник планового отдела.

ВО ВСЕХ НАПРАВЛЕНИЯХ, ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ

Наше сырье — железная руда. Вопросы ее экономной добычи и производства концентрата решаются рудником при планировании горных работ и фабрикой — путем уменьшения потерь топливно-энергетических и материальных ресурсов при переработке. Внедрение организационно-технических мероприятий на фабрике ГМО позволило снизить потери железа в хвостах. Содержание железа в них уменьшилось с 30 процентов до 27,8 процента. Снижен и расход железной руды на одну тонну концентрата, который за девять месяцев этого года составил 1,65 тонны при плане 1,67.

По инициативе администрации комбината, фабрикой, железнодорожным цехом и рудником проводится работа по лучшему использованию думпкарных вертушек. Думпкеры регулярно обрабатываются, чтобы предотвратить налипание

руды и очищаются на бункерах фабрики. В результате удается больше перевезти руды, не увеличивая количества вертушек и времени.

Кроме того мы учитываем еще одну сторону. Обогащение на фабрике ведется в водной среде. Для экономного расходования водных ресурсов проектом предусмотрена схема оборотного водоснабжения. Вода из реки Тобол берется только для сезонного пополнения основного хвостохранилища. В настоящее время планируется использовать для этих целей очищенную воду станции биологической очистки. Бережно расходуется и используемая вода. Ее расход на производство одной тонны концентрата за девять месяцев этого года составил 25,2 кубометра при плане 28,2. Свежей воды из реки взято 1 млн. 213 тысяч кубических метров при плане 2 млн. 32 тысячи.

На обогатительной фабрике

для ремонта оборудования требуется много металла, в частности труб, стального проката, сетки. Поэтому в коллективе принимаются меры по его экономии. Все коробки, желоба облицовываются диабазовыми плитками, которые предохраняют металл от абразивного износа. Здесь выигрывает и другая сторона дела: меньше людей приходится привлекать на ремонт или замену оборудования. Или другой пример: установка предохранительных сит уменьшила износ дорогостоящих шпальтовых сит грохотов.

Для экономии газа, используемого как топливо в зимний период и для снижения влаги в концентрате летом, проведен ремонт полов складов влажного концентрата с установкой трубчатых фильтров. Произведена технологическая наладка сушильных барабанов.

Проводятся работы и по экономии электроэнергии. На уча-

стке сушилки ленточные весоизмерители заменены течками. На участке обогащения лампы накаливания на рабочих местах заменены люминесцентными, установлены дополнительные конденсаторные батареи. На пульпонасосной станции установлены насосы с электродвигателями меньшей мощности.

Как видно, работа в этом направлении ведется. И все-таки решение некоторых вопросов еще задерживается из-за нечеткой деятельности некоторых отделов комбината и треста «Лисаковскрудстрой». Затянуто строительство мостового перехода на насосной оборотной водоснабжения, монтаж осветительных ламп на дамбе основного хвостохранилища. Работы эти необходимо выполнить и как можно скорее.

А. ФЕДИН,
главный инженер
фабрики ГМО.

ИТОГИ РАБОТЫ

Справились с планом одиннадцати месяцев:

Лисаковский горно-обогатительный комбинат (директор Д. А. Шарыгин).

Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление (К. И. Игименов).

Хлебозавод (П. С. Тютявин)
Гормолзавод (Н. И. Магер).
Ремонтно-механический завод (Д. Д. Рейзвих).

Типография (Т. В. Тарасова).
АТП УАТ «Главкустанайстрой» (В. А. Мищенко).

ПАТП (Т. Б. Нурмухамедов).
АТП (В. В. Бусыгин).

«Казстальмонтаж» (Б. Х. Хайбуллин).

«Казмеханомонтаж» (А. М. Кузнецов).

«Сантехмонтаж» (К. Н. Бабиков).

ДСУ-50 (С. С. Прилепин).
Горбыткомбинат (В. В. Чеме-рис).

«Межрайгаз» (Р. А. Куклиновский).

Радиомастерская (В. И. Вернер).

Отстающие:
трест «Лисаковскрудстрой» (К. Н. Вансов).

СКВОЗНЯЧОК

НЕ СЧИТАЮТ ГОЛОЛЕД ЗА БЕДУ...

А люди в городе гуляют по льду. И не считают гололед за беду, — настойчиво звучит в душе бодрая песня. Но вот только настроение не очень бодрое, особенно когда подумаешь, что нужно выходить на улицу и брести по этому самому льду. Невольно в душу закрадывается страх: «А дойду ли?»

Хорошо еще, если имеешь хотя бы небольшие навыки по фигурному катанию и можешь

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ЧТОБ БРИГАДА СЕМЬЕЙ БЫЛА...

Бригадир — старший рабочий в бригаде. Это, пусть не очень современное, объяснение возвращает нас к сокровенному смыслу привычного слова. Старший в бригаде, как старший в семье, и делу научит, и в жизни дорогу подскажет. Не в этом ли суть бригадирства — чтоб бригада семьей была...

Особым авторитетом в коллективе штукатуров-маляров «Отделстрой» пользуется бригадир Надежда Васильевна Штерцер.

Ударник коммунистического труда коммунист Штерцер не только хороший производственник, но и активно участвует в общественной жизни. Надежда Васильевна постоянно выполняет различные партийные поручения, является членом бюро Лисаковского горкома Компартии Казахстана.

Состав бригады не меняется уже в течение многих лет. Но во всем взгляды людей разных поколений совпадают. В бригаде находят общий язык, духовно обогащая друг друга. Один — жизненной мудростью, другой — профессиональными знаниями. Можно смело сказать, что здесь царит взаимопонимание и уважение. А когда люди уважают друг друга, помогают, прислушиваются к мнению товарищей, то и работа спорится.

Коллектив бригады работает качественно и стабильно, регулярно выполняя план на 125 процентов. В настоящее время на трудовом календаре бригады февраль 1984 года.

Л. СЕЛИВЕРСТОВА,
слушатель школы рабкоров.

РЕДАКЦИЯ получила ответ за подписью секретаря комитета комсомола КБРУ В. Адама и члена комитета комсомола С. Сковрцова.
«Любая работа, в частности,

В СОВЕТ общест-венности пришла женщина. В руках у нее было заявление на сыновей и мужа, которые дома практически не бывают трезвыми, грубят, скандалят.

Заявление это я положила на стол, и мы с женщиной стали беседовать. Я узнала, где работает она, ее муж, сыновья. А после ее ухода начала действовать: созвонилась с руководителем предприятия, где работает муж, договорилась о встрече. И уже на предприятии совместно с руководителями, главными специалистами состоялся разговор, на который был приглашен муж той женщины. На предприятии пообещали усилить за ним контроль. И в совете общест-венности мы поставили его на особый учет.

Прошло немного времени. И вот вновь в совет общест-венности пришла та женщина. Но теперь уже с другой целью — забрать заявление, так как положение в семье нормализовалось.

К сожалению, таких примеров можно привести немного. Единичные случаи. Больше в нашей практике других, когда поведение одних и тех же жильцов приходится рассматривать на заседании по несколько раз.

Почти каждое решение совета общест-венности содержит фразу «ходатайствовать перед...» о какой-либо мере. На заседании рассматривается вопрос и, порой, очень быстро картина становится ясной. Человек, бесспорно, виноват. Но задача наша не только наказать его, но и перевоспитать, а это процесс долгий. Осуждая, мы в то же время предоставляем человеку возможность разумного выхода из критической ситуации. Поэтому, порой, за человека не день, а месяц и год бьемся.

За этот год на заседаниях со-

вета обсуждалось поведение 29 человек. Среди них много нарушителей правил проживания в социалистическом общежитии. Когда меры убеждения и предупреждения на некоторых перестали действовать, пришлось прибегнуть к крайней мере: выселению. Она применена к Н. Горбачевой, Г. Кудой, Г. Рымше, Н. Конкаковой, В. Панфутову, А. Доронину. По

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

УБЕЖДЕНИЕ СЛОВОМ И ДЕЛОМ

решению совета рассматривается вопрос о выселении из квартиры П. Тимофеева.

Совет общест-венности рассматривает много других вопросов, связанных с соблюдением правил торговли, улучшением благоустройства микрорайонов, работой дворового клуба «Факел», воспитательной работой в общежитиях треста.

Особое внимание уделяем неблагополучным семьям. Сейчас у нас их на учете семь. Регулярно члены совета и добровольной народной дружины осуществляют контроль за их поведением в быту. Наличие неблагополучной семьи — всегда трагедия, поскольку страдают не только взрослые, но и дети. Сейчас у нас решается вопрос, материал подан и в комиссию по делам несовершеннолетних горисполкома, об отобрании ребенка и определении его в интернат у одной горе-мамаши, которая в погоне за развлечением, веселой жизнью забыла об исполнении своих обязанностей по отношению к сыну.

Обращаются к нам жильцы и с просьбами помочь в трудоустройстве, переменить место работы. Приходится созваниваться

и с бюро трудоустройства, и с руководителями предприятий, и с юристами. Но самая большая награда за хлопоты — узнать, что у человека, которому помог, все в порядке: и на работе, и дома.

В воспитании и перевоспитании некоторых жильцов наших микрорайонов большую роль могут сыграть совместные действия совета и предприятий, на

которых они трудятся. Постоянную поддержку, понимание мы находим у руководства хлебозавода, чего не скажешь, например, о пассажирском автотранспортном предприятии.

В последнее время рассмотрено несколько вопросов по сохранности жилья квартиросъемщиками. В ноябре, например, обсуждалась семья Б. В ней трое детей, отец пьет, часто меняет место работы, квартира находится в антисанитарном состоянии. Обсудив положение в семье, пришли к решению о немедленном ремонте квартиры, предложили жилищно-коммунальному отделу треста и энергохозяйству оказать помощь в устранении неполадок в квартире.

А в некоторых других случаях вся ответственность и весь ремонт ложится на нерадивых хозяев квартиры.

...Убеждая, воспитывая, наказывая, мы хотим одного: чтобы жители города жили в чистом, благоустроенном, красивом городе, чтобы и сами они с каждым днем становились чище, лучше.

Л. АНЧУГОВА,
секретарь совета общест-венности 2 и 3 микрорайонов.

Александра Машенцева молодежью Краснооктябрьского бокситового рудоуправления вместе со школьниками было посажено 1200 березок, 800 тополей. Подготовлены к вывозу и посадке в

Конечно, дисциплина не всегда на должном уровне. В этом аспекте всем комсомольцам еще придется много поработать и, в первую очередь, в первичных цеховых организациях.

Отчетно-выборное комсомольское собрание в первый день не состоялось из-за отсутствия трети членов ВЛКСМ. Начальники цехов, которых обязали (к стыду комсомольцев!) просле-

проделять многочисленные прируты и прыжки в три оборота. Но дуэт встречный ветер, твои попытки встретиться с места оказываются тщетными, ибо сапоги скользят не хуже коньков, но в обратном направлении от цели. И в этот момент завидуешь черной завистью жителям четвертого и пятого микрорайонов, если они идут, нет — просто летят к себе домой, расставив руки, как крылья, стараясь сохранить равновесие, и жалеешь их потом до слез, когда они возвращаются обратно.

Может быть, песка не стало в нашей местности, чтобы посыпать тротуары? Нет, скорей всего это просто равнодушие к людям! А желающим покатаются на коньках, а не на сапогах, работники ЖКО могли бы порекомендовать каток у первой школы, а не тротуары города.

О. АПРЕЛЬСКАЯ.

Вот такое письмо поступило в мой адрес. Однако участие в нем, но не мешало бы посмотреть на проблему гололеда и с точки зрения экономии.

Как мне сообщили из травматологического отделения горбольницы, в период гололеда с 22 ноября по 8 декабря на стационарное лечение определены 5 человек, пострадавшие от гололеда, среди которых три — с сотрясением головного мозга, один с переломом голени, один — с ушибом позвоночника. На приеме у врачей за это время побывали 45 пострадавших лисаковцев, что в 6 раз превышает количество пациентов в обычные не гололедные дни.

Неужели и этот аргумент не действует на жилищно-коммунальные отделы, что песок на улицах во время гололеда выгоден во всех отношениях — и в смысле здоровья людей, и в смысле экономии: отсутствие из-за травм такого количества работников на производстве влетает государству в копеечку!

Кое-где, конечно, песком дорожки посыпали, но этого явно и явно мало! «СКВОЗНЯЧОК»

журналиста, требует глубокой работы, не терпит поверхностного отношения независимо от того, где, кем и на какой должности мы работаем. В газете «Лисаковская новь» за 16 ноября С. Султановой была написана статья под названием «Но проблемы остались...» о деятельности комсомольской организации Краснооктябрьского бокситового рудоуправления за отчетный период.

Поскольку собранию было отчетно-перевыборным, комсомольцы говорили лишь о подотчетках, так как дела говорят сами за себя.

Присутствовавшая на собрании С. Султанова, проходя только из критических замечаний, но беседуя ни с секретарем комсомольской и партийной организации, ни с представителями администрации, ни с самими комсомольцами, взяла на себя ответственность оценить работу, предложенную 206 комсомольцами, не беря во внимание комсомольскую организацию Северного рудника, насчитывающую 42 комсомольца.

Не будем углубляться в серьезные дебаты, а будем говорить языком цифр и фактов.

Чтобы у читателей сложилось правильное мнение о деятельности комсомольской организации Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, приведем ряд примеров.

В коллективе Козыревского рудника, от которого выступил на собрании помощник машиниста экскаватора Александр Гемель, комсомольцами была организована комсомольская бригада (бригадир В. Пухов) для досрочного ввода молодежного общежития. Ребята ограбили полтора месяца и заслужили самые хорошие отзывы со стороны руководства строительного управления.

Под руководством начальника цеха озеленения комсомольца

Бригада водителей БелАЗ-540 (бригадир Владимир Михель, грункомсорт Петр Нагель) активно участвует в общественной

♦ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

„НО ПРОБЛЕМЫ ОСТАЛИСЬ“ ...

— ТАК НАЗЫВАЛИСЬ ЗАМЕТКИ С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ КРАСНООКТЯБРЬСКОГО БОКСИТОВОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В ГАЗЕТЕ 16 НОЯБРЯ.

жизни комсомольцев рудоуправления.

На важнейшем пусковом объекте — Белинском руднике — была создана комсомольская бригада водителей БелАЗ-540 № 7, которая выполнила производственный план девяти месяцев на 117 процентов, работая в сложных гидрогеологических условиях.

Самое активное участие комсомольцы Белинского рудника, а их 52 человека, приняли в монтаже шагающего экскаватора ЭШ-20/90, который был досрочно пущен в работу в октябре 1983 года.

Комсомольцы Краснооктябрьского бокситового рудоуправления не только могут отлично работать, но и хорошо отдыхать. В этом могла убедиться молодежь города 24 июля в День молодежи, когда комсомольцы выезжали для отдыха на Котьюбок, делегация КБРУ заняла почетное первое место среди городских комсомольских организаций.

На высоком уровне ведется работа в Доме культуры «Россия», где проводятся молодежные вечера клуба «25 ± 5» с играми, аттракционами, показом фрагментов из фильмов, где выступают ведущие ансамбли нашей страны.

В этом большая заслуга молодежи и Октябрьского, которая с приходом нового работника Дома культуры комсомолец Владимира Батта активизировала свою деятельность по организации досуга.

Печален тот факт, что именно та работа, которая должна была подвергнуться критике, осуждению в стороне. Это, в частности, слабая работа ОКЮД, подотряд,

слабая связь с ветеранами войны. Статья была рассмотрена на заседании комитета комсомола, и комитет комсомола с комсомольцами Краснооктябрьского бокситового рудоуправления поставит в центр своего внимания самый актуальный вопрос — вопрос о дисциплине.

Этот сердитый и обстоятельный ответ свидетельствует о серьезном подходе комитета комсомола к своей работе и существующим недостаткам. Вместе с тем он показывает, что в комитете не до конца понимают, что основа всех успехов — дисциплина, и недооценивать этот фактор сегодня (не случайно такое серьезное внимание ему придает ЦК КПСС) нельзя.

Автор статьи «Но проблемы остались...» не ставила своей целью проанализировать все стороны деятельности комсомольской организации за отчетный период, как сказано в ответе. Она брала только одну сторону жизни комсомольцев, не отвечающую современным требованиям, (и это явствует из самой статьи), слабую комсомольскую дисциплину в организации. В. Адам упрекает С. Султанову в том, что она не беседовала с секретарями, администрацией, комсомольцами?

А разве факты нарушения комсомольской дисциплины, приведенные в статье, не говорят сами за себя? Достаточно привести, вернее, напомнить, некоторые из них.

Печален тот факт, что именно та работа, которая должна была подвергнуться критике, осуждению в стороне. Это, в частности, слабая работа ОКЮД, подотряд, дитя за явкой комсомольцев из их коллективов, в зале присутствовали, а их подотечные — нет (!). Во второй раз, когда собрание, наконец, началось, но опять-таки на 30 минут позже назначенного срока, в зале вместе с 206 комсомольцев присутствовало около 140. И это-то явка на отчетно-выборное собрание! А разве цифра «2», означающая количество общих комсомольских собраний за отчетный период, сама за себя не говорит?

Большую часть ответа на статью занимает перечисление успехов комсомольцев. Что ж, наличие таковых и не отрицалось. В той же статье «Но проблемы остались...», в частности, сказано: «...об умении комсомольцев работать с высокими результатами еще раз наглядно продемонстрировало и как раз в те дни, когда проходило отчетно-выборное собрание, сообщение об очередной победе рудоуправления в социалистическом соревновании в Мищевском за третий квартал, в которую комсомольцы внесли немалый вклад».

Поэтому, думается, комитету комсомола нужно все же не обиды высказывать на то, что в статье перечислены не все успехи и предмет критики не согласован с ним, а более обстоятельно подойти к решению существующих проблем. Тем более, что кроме названной уже дисциплины не все в порядке (но их же — надо отдать должное — самокритическому высказыванию) и с работой оперативного комсомольского отряда дружинников, подотряда, связью с ветеранами войны. И не долго ли комитет с комсомольцами расквашивает собраться только поставить, как говорится в ответе в редакцию, в центр внимания вопрос о дисциплине?

Не пора ли от словесных дебатов перейти действительно к конкретным делам и мерам по налаживанию ее!

НЕ ЗАКРЫТЬ ТУЧАМ СОЛНЦЕ!

Вновь
черное облако смерчем
Нависло над нашей планетой.
И янки
за океаном
Миру грозят
пожаром.
Тревога,
как птица,
бьет
В мирные окна
и двери.

Нет,
не закрыть тучам солнце,
В это все люди
верят!

Надо,
пока не поздно,
Всем континентам
подняться,
Белым,
черным
и желтым

Крепче
за руки взяться.

Надо,
пока не поздно,
Ведь
смертью грозит
продление.
Загородить дорогу
гонке вооружений!

Вставайте же,
люди,
вставайте

В защиту
земной колыбели.

Спасите
свою планету
От ядерной
пыли
и смерти!

О. РОГОЖИНА,
преподаватель ГПТУ-178.

10-11 ДЕКАБРЯ в спортзале ГПТУ-178 проходили соревнования по мини-футболу среди дворовых команд четвертого и пятого микрорайонов. Всего в них приняло участие 16 команд.

Призерами соревнований

ПРАЗДНИК ДРУЖНЫХ СЕМЕЙ

Очередное занятие женского клуба «Горнячка» было посвящено чествованию трудовых династий ГОКа. Называлось оно

«Праздник дружных семей». Особое слово на вечере было сказано о женщине-матери, потому что нет крова уютнее, чем материнский, нет хлеба вкуснее, чем испеченный матерью. А на

«5 из 36» — 5 номеров. Если зачеркнуто более установленного количества номеров, комбинация допускается к участию в тираже и при определении выигрыша из этой комбинации исключаются идентичные лишние номера из числа выигравших в тираже.

В третьих, в частях «БВ» билета «Спортлото» зачеркиваются разные номера. По части «В» билет претендует на выигрыш, но в части «В» зачеркнуты другие номера. Следовательно, этот билет невыигрышный.

В четвертых, играющие оставляют у себя часть «БВ», опуская в желтый ящик часть «А». Часть «А» — квитанция для получения выигрыша. Все части «А», поступившие в управление, неостребованные, уничтожаются комиссией по акту в пятницу, накануне тиража.

В Целиноградское зональное управление спортивных лотерей приходит много писем, в которых играющие интересуются, почему в таблице выигрышей нет их номера.

Причина бывает разная. Во-первых, очень много получаем частей «БВ» билетов «Спортлото» после проведения тиража. Только за ноябрь месяц опоздавших частей «БВ» получено 2189 штук и 130 бестиражных. Согласно условий игры все опоздавшие и бестиражные части «БВ» билетов примут участие в последнем тираже квартала, в течение которого поступили в управление. Следовательно, эти 2319 частей будут участвовать в 53 тираже, который состоится 31 декабря 1983 года.

Во вторых, из-за невнимательности играющих билет участвует в тираже двумя вариантами, каждый из которых может быть выигравшим. Важно, чтобы в частях «АВВ» варианта были зачеркнуты идентичные номера, не превышающие нужного количества: «6 из 49» — 6 номеров,

стали «Тюльпан» (капитан С. Апельханец), «Гладиолус» (капитан О. Будник), «Сокол» (В. Горбунов). Лучшими игроками признаны С.

Многие любители «Спортлото» спрашивают: почему за одно и то же количество угаданных номеров выпадывают разные суммы выигрышей? В каждую пятницу, перед тиражом, в Главное управление спортивных лотерей все управления передают сведения о количестве поступивших частей «БВ» билетов. Эти данные суммируются. Половина средств, вырученных от реализации карточек, составляет выигрышный фонд. Чем больше любителей игры отгадали счастливые номера, тем меньше выигрыш на одну карточку.

НЕ ОКАЖИТЕСЬ ВНЕ ИГРЫ

Замечено, выигрывает тот, кто ежетиражно участвует в игре, строго выполняет правила игры. Работники управления от всей души поздравили Ярошенко О. К., жительницу г. Кустаная, в 48 тираже угадавшую 5 знаков в лотерее «5 из 36» в двух вариантах. Ее выигрыш составил 20 тыс. рублей.

И. САФОНОВА,
зам. начальника
Целиноградского зонального
управления «Спортлото».

Большую помощь в организации и проведении соревнований оказал нам преподаватель физкультуры А. А. Ганоченко. Все участники соревнований хотели бы по благодарить его за эту помощь и поддержку.

Н. СЕНЧЕВА,
инструктор спортивного
клуба «Буревестник».

★ СПОРТ

В ДВОРОВЫХ КЛУБАХ

часть разговор о ней с Маргариты Ивановны Бороздиной, работнице сада «Солнышко». Продолжился он рассказом о семьях Махницких, Лаптовых, Цыплаковых, Чернышовых и т. д.

Многие любители «Спортлото» спрашивают: почему за одно и то же количество угаданных номеров выпадывают разные суммы выигрышей? В каждую пятницу, перед тиражом, в Главное управление спортивных лотерей все управления передают сведения о количестве поступивших частей «БВ» билетов. Эти данные суммируются. Половина средств, вырученных от реализации карточек, составляет выигрышный фонд. Чем больше любителей игры отгадали счастливые номера, тем меньше выигрыш на одну карточку.

Замечено, выигрывает тот, кто ежетиражно участвует в игре, строго выполняет правила игры. Работники управления от всей души поздравили Ярошенко О. К., жительницу г. Кустаная, в 48 тираже угадавшую 5 знаков в лотерее «5 из 36» в двух вариантах. Ее выигрыш составил 20 тыс. рублей.

И. САФОНОВА,
зам. начальника
Целиноградского зонального
управления «Спортлото».

Замечено, выигрывает тот, кто ежетиражно участвует в игре, строго выполняет правила игры. Работники управления от всей души поздравили Ярошенко О. К., жительницу г. Кустаная, в 48 тираже угадавшую 5 знаков в лотерее «5 из 36» в двух вариантах. Ее выигрыш составил 20 тыс. рублей.

И. САФОНОВА,
зам. начальника
Целиноградского зонального
управления «Спортлото».

Замечено, выигрывает тот, кто ежетиражно участвует в игре, строго выполняет правила игры. Работники управления от всей души поздравили Ярошенко О. К., жительницу г. Кустаная, в 48 тираже угадавшую 5 знаков в лотерее «5 из 36» в двух вариантах. Ее выигрыш составил 20 тыс. рублей.

И. САФОНОВА,
зам. начальника
Целиноградского зонального
управления «Спортлото».

нований оказал нам преподаватель физкультуры А. А. Ганоченко. Все участники соревнований хотели бы по благодарить его за эту помощь и поддержку.

Н. СЕНЧЕВА,
инструктор спортивного
клуба «Буревестник».

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

ПО ЗАСЛУГАМ

На заседании товарищеского суда автотранспортного цеха ЦГОКа рассматривался поступок водителя В. Ф. Воронова, который будучи в нетрезвом состоянии был задержан работниками милиции и доставлен в медвытрезвитель. При рассмотрении дела выяснилось, что Воронов к тому же дважды нарушал трудовую дисциплину, опаздывал на работу.

Товарищи по труду сурово осудили поведение Воронова. Решением товарищеского суда ему объявлен общественный выговор, предложено комиссии по предрейтингу правонарушений взять на учет.

А поведение Ю. М. Кишико (побывал в медвытрезвители, управлял мотоциклом в нетрезвом состоянии) рассматривалось на заседании совета по профилактике правонарушений. Решение членов совета было единодушным — объявить ему общественный выговор.

В. КЛИМОВ,
председатель товарищеского
суда АТЦ ЦГОКа.

СРЕДА, 21 ДЕКАБРЯ

Москва, 18.15 — Сегодня в мире 18.30 — Мультфильм. 18.45 — Наука и жизнь. 19.15 — П. И. Чайковский. Из детского альбома. 19.30 — Документальный экран. 20.30 — Время. 21.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерыве — Сегодня в мире. 22.10 — Если хочешь быть

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

кабря.» 3-я серия. 10.15 и 11.00 — Новости. 11.20 — Пятитетка — дело каждого. 11.55 — Экологический дневник. 15.15 — Русская речь. 15.45 — Ученые — агропромышленному комплексу Подмосквия. 16.20 — Концерт. 17.00 — Передача для школьников. 17.45 — Сталион для всех. 18.15 — Сегодня

языке. 15.00 — Международная панорама. 15.30 — О становлении рабочего класса в Дзержинской области. 16.50 — Телеобозрение. 17.10 — «Табигат жане биз». 18.30 — Концерт. 19.00 — Казахстан. На русском языке. 19.20 — Казахстан. 19.35 — Песня-83. 20.30

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. Г. ПЕРОВА



Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

ЛИСАКОВСКИЙ ОБЩЕ-ТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ РУДНЕНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием на 6-месячные подготовительные курсы для поступающих.

Здоров.

Алма-Ата. На русском языке: 17.30 — Новости. 17.35 — Экран — учителю. 17.55 — Реклама. 18.10 — Сто путей, сто дорог. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Концерт. 20.20 — «Медведь». Документальный телефильм. 20.30 — Время. 21.00 — «Позднее свидание». Художественный фильм. 22.35 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 22 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Любимые стихи». 9.10 — «20-е декабря». 2-я серия. 10.15 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 14.55 — Н. В. Гоголь. «Ревизор». 15.40 — Знаешь ли ты закон? 16.30 — Концерт. 17.30 — Ленинский университет миллионов. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — День энергетика. 19.00 — Концерт. 19.20 — «20-е декабря». 3-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Музыкальная передача. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — «Прощай и здравствуй, волейбол». Документальный фильм.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.30 — Новости. 17.35 — Экран — учителю. 18.00 — Целиному подвигу — 30 лет. 18.20 — Диспут школьников. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Время вашего вопроса. 20.30 — Время. 21.05 — «Белый шаман». 2-я серия. 22.20 — Новости.

ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.10 — «20-е де-

ня в мире. 18.30 — Вместе — дружная семья. 19.00 — Когда о вкусах спорят. 19.25 — «20-е декабря». 4-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Кинопанорама. 23.05 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 17.30 — Новости. 17.35 — Кинопанорама. 17.45 — Молодежная орбита. 18.30 — Изучаем русский язык. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — О духовном воспитании молодежи. 20.30 — Время. 21.05 — «Суета сует». Кинокомедия. 22.30 — Новости.

СУББОТА, 24 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — 52-й тираж «Спортлото». 8.50 — Для вас, родители. 9.20 — «20-е декабря». 4-я серия. 10.25 — Умелые руки. 10.55 — Движение без опасности. 11.25 — Ты поминишь, товарищ. 12.25 — Фильм-концерт. 12.55 — Круг чтения. 13.40 — Сегодня в мире. 13.55 — Товарищ песня. 14.20 — Лица друзей. 15.25 — Фильм — детям. «Стальное колечко». 16.00 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.30 — В мире животных. 17.30 — 9-я студия. 18.30 — От всей души. 20.30 — Время. 21.05 — «Гранатовый браслет». Художественный фильм. 22.30 — Концерт. 23.00 — Новости.

Алма-Ата. На русском и казахском языках: 12.00 — Новости (каз.). 12.05 — Концерт. 13.05 — «Нива» — новая здравница (каз.). 13.25 — Горизонт (рус.). 14.35 — Фильм-концерт (каз.). **На казахском**

языке:

Время. 21.05 — «Белый шаман». 3-я серия. 22.20 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Поиск». Документальный фильм. 8.50 — Концерт. 9.20 — Будильник. 9.50 — Служу Советскому Союзу. 10.50 — Здоровье. 11.35 — Утренняя почта. 12.05 — Встречи на советской земле. 12.20 — Сельский час. 13.20 — Музыкальный внос. 13.50 — Клуб путешественников. 14.50 — Фильм-концерт. 15.15 — Документальный фильм. «Хирург. ученый. ректор». 15.45 — «Фильм-спектакль». 17.50 — Международная панорама. 18.50 — Мультфильмы. 19.20 — Музыка для всех. 20.30 — Время. 21.05 — Мир и молодежь. 21.40 — Футбольное обозрение. 22.10 — Вечерние мелодии. 22.50 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Хочу все знать. 10.30 — Мультфильмы. 10.50 — Мы пойдем в школу. 11.25 — Фильм — детям (рус.). 12.40 — «Веселый улей» собирает друзей (рус.). 13.20 — Пионерия (рус.). 14.00 — Концерт. 14.30 — Цветик-семицветик. **На русском языке:** 15.25 — «Выбор». Передача для старшеклассников. 16.10 — Клуб солдатского досуга. 17.00 — «Транссибирский экспресс». Художественный фильм. 18.35 — Концерт. **На казахском языке:** 19.05 — «Халык намынасы». 19.35 — Эстрадный концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Кокпар».



Творчество Василия Григорьевича Перова занимает почетное место в истории русской живописи. С самого начала творческого пути художник избирает жанровую живопись, продолжая традиции критического реализма, зачинателем которого был Н. А. Федотов. В. Г. Перов с беспощадной правдивостью изображал русскую действительность эпохи ломки крепостничества, разоблачал самодурство сельских властей, хищничество и тупеядство духовенства.

Картина В. Г. Перова «Сельский крестьянский ход на Пасхе» — одно из наиболее обличительных и смелых полотен в русской живописи. Смысл другой широко известной картины «Чаепитие в Мытищах» — в острой критике социального неравенства, в обличении лицемерия, монахов. Главным мотивом творчества художника стало сочувствие трудовому люду. В произведениях «Проводы покойника», «Тройка», «Последний кабак у заставы» и других запечатлены трагизм и безысходность положения народа.

Не будучи пейзажистом, В. Г. Перов дал обобщающий образ русской природы, был новатором и в работе над портретом. Человек передовых взглядов, талантливый художник, В. Г. Перов утверждал демократические идеалы в искусстве, был одним из организаторов Товарищества передвижников. Фотохроника ТАСС.

учебные заведения, поступающим необходимо переписать на р-счет 14102 в Рудненское отделение госбанка 20 рублей. Заявления, квитанцию об оплате, сделать по адресу: 1 мкр., д. 11, 4 этаж. Начало занятий с 4 января 1984 г.

ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием на 5-месячные заочные подготовительные курсы для поступающих в 1984—85 учебном году на заочное отделение техникума по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве» и на вечернее отделение по специальности «Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования».

Сроки работы курсов — с 1 января по 1 июня 1984 г. Для поступления необходимо заявление нотариально заверенная копия документа о среднем образовании, справка с места работы, квитанция об уплате за курсы. Плата 12 рублей за весь период обучения на счет 14001.

Дирекция. 1—2

Утерянное удостоверение водителя № 218924, выданное Рудненским ГОВД от 4 декабря 1974 года на имя Зуева Анатолия Прокофьевича, считать недействительным.

Администрация, партийная, профсоюзная организации ГОКа, коллектив РМЦ выражают глубокое соболезнование помощнику начальника цеха Н. К. Фогеля по поводу смерти отца.

Фогеля Карла Самойловича

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Способ печати высокий. Объем 4 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортипография. Заказ № 3792 — 5000.